

## Бочча: взгляд в будущее

**В сентябре в Нижнем Новгороде проходил открытый кубок области по такому паралимпийскому виду спорта, как бочча. Признаюсь, для меня этот вид был в новинку, и я обрадовалась, увидев у дверей физкультурно-оздоровительного комплекса «Заречье» Дмитрия Померанцева из Канавинской организации ВОИ. Уж он-то расскажет все как есть и как должно быть.**

Дмитрий сравнил бочча с боулингом: дэска, и шары имеются, которые надо катать, и броски рукой должны быть точными и целенаправленными. В Канавинском районе Померанцев – один из организаторов соревнований по бочча. Накануне открытого кубка он обзвонил своих молодых друзей, и шестеро с удовольствием отозвались на приглашение. Две команды от Канавинской организации сформированы, один человек остался было без команды, но его пригласили в свой состав другие. На соревнованиях открытого кубка это возможно.

Но самый знающий человек – это Иван Коновалов, он самый

главный организатор и участвовал во всероссийских соревнованиях, где занимал в личном зачете семнадцатое место, а нижегородская команда в целом – третье. Иван особо отметил, что этот вид спорта принимает любых желающих, у которых имеется инвалидность. На открытый кубок в Нижний Новгород приехали спортсмены из Ульяновска, Чебоксар, Казани. Правила бочча Коновалов сравнил с бильярдом: шесть красных и шесть синих мячей нужно подогнать к белому мячу – джеки. Любыми способами завладеть пространством возле белого мяча.

Открытый кубок – с дальним

прицелом. На нем спортсмены могут показать себя, а там, глядишь, и в областную команду попадут и на всероссийские соревнования поедут. А может, и до паралимпийских стартов доберутся?

Мое внимание привлекли молодые ребята в полувоенной форме с нашивками, где значилось «Нижегородский кадетский корпус». Михаил Малышев и Владислав Киселев объяснили, что они пришли помогать инвалидам и организаторам соревнований. Например, будут измерять расстояние между синими, красными шариками и белым джеки. Волонтерами юноши выступают не в первый раз. И это, так сказать, не воинский долг, а душевная потребность помогать людям с ограниченными возможностями.

Самая большая «приезжая» команда – из Казани. Как рассказала Зинаида Георгиева, руководитель делегации, в Татарстане игра в бочча развивается успешно. Почти все районы республики



вырастили своих спортсменов, которые объединились в очень сильную команду, которая не раз побеждала в общероссийских соревнованиях. А начиналось все с увлечения, которому «поддалась» дочь Георгиевой, инвалид, учившаяся в Москве. Приехав домой, она передала свое увлечение матери, и та, как человек энергичный, самостоятельно изучила правила, стала собирать команды, и постепенно игра завоевала большое число поклон-

ников. Этот вид спорта стал для Зинаиды стимулятором для того, чтобы обучаться в специализированном вузе, Приволжской академии физкультуры и спорта. Вуз она закончила в этом году. «В любом возрасте можно начать что-то делать», – подчеркнула Зинаида Георгиева.

Давайте последуем совету Зинаиды Николаевны и начнем заниматься бочча, паралимпийским видом спорта.

Светлана ИСАКОВА



Теннис на колясках

**С 6 по 10 ноября теннисный клуб «Теннис Парк» (пр. Гагарина, д. 33) стал местом Чемпионата России по теннису на колясках. В Нижнем Новгороде это единственное место, в котором созданы все условия, позволяющие проводить соревнования такого высокого уровня для теннисистов-колясочников.**

Чемпионат по теннису проводился под эгидой Министерства спорта Российской Федерации, Федерации тенниса России, Всероссийской Федерации спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и теннисного клуба «Теннис Парк». Это является одним из главных направлений их совместной деятельности с людьми, имеющими ограничения по здоровью.

А проведение теннисного турнира Всероссийского уровня для спортсменов с ограниченными возможностями в Нижнем Новгороде несомненно стало не только значимым спортивным событием, но и должно положительно повлиять на развитие тенниса на колясках и инваспорта, как в регионе, так и в России.

К сожалению, нижегородские атлеты с ограниченными возможностями на этот раз в турнире не участвовали.

В своём приветственном слове к участникам, мэр города Владимир Панов подчеркнул, что инклюзивность – это одно из базовых правил развития Нижнего Новгорода. «Наш город должен быть комфортным

для всех. И я надеюсь, что этот чемпионат заинтересует многих наших горожан. Тем более, что у нас есть такие классные места для тренировок, где профессиональные тренеры ждут ребят с 8 до 18 лет обучаться на бесплатной основе. Хочется верить, что в следующем году нижегородцы вступят в борьбу за победу на таком чемпионате...».

А директор ДЮСШ «Теннис Парк НН» Дмитрий Барышников сделал ещё и такое гостеприимное приглашение ребятам с инвалидностью. «Наша детско-юношеская спортивная школа адаптирована для занятий людей с ограниченными возможностями. Здесь созданы все условия для занятий маломобильных групп. Они бесплатные. Тренерский состав обучен специальным методикам для тренировок. Так что мы готовы предоставить инвентарь для того, чтобы каждый смог попробовать и почувствовать что это за вид спорта».

Как всегда, финальные матчи прошли в интересной и зрелищной борьбе. Среди мужчин в парном разряде соревновались представители Москвы, Московской и Самар-

## Есть шанс отличиться



2-е место досталось паре Евгения Короткина (г. Москва) и Полины Шакировой (г. Санкт-Петербург), а чемпионками России в парном разряде стали представительницы Московской области Людмила Бубнова и Виктория Львова 6:0, 6:1.

Не менее интересными были матчи за личное первенство среди женщин и мужчин. Две представительницы Московской области Виктория Львова и Людмила Бубнова завершили матч со счетом 6:2, 6:2. В итоге абсолютной Чемпионкой России по теннису на колясках стала Виктория Львова. В матче за 3-е место играли спортсменки из Москвы и Санкт-Петербурга, со счетом 6:0, 6:0 уверенно выиграла Полина Шакирова – представительница «северной столицы».

У мужчин в финальном поединке за 3-е место на корте было по настоящему жарко! Сергей Лысов и Юрий Головин со счетом 6:4, 4:6, 6:4 с трудом выявили победителя. В итоге «бронзу» завоевал представитель Московской области Юрий Головин. Матч за 1-е место между Леонидом Шевчиком (2-е место) из Москвы и Ильду-

сом Шайхисламовым (1-е место) из Тольятти закончился со счетом 6:0, 6:2.

В одиночном разряде «квад» были определены следующие победители: 1-е место Леонид Губанов, 2-е место Алексей Гребнев – оба спортсмена из Пермского края, 3-е место досталось Алексею Елесеу из Московской области.

На торжественной церемонии закрытия прошло награждение победителей и призеров Чемпионата. Свои награды они получили из рук и.о. заместителя губернатора, Нижегородской области А.С. Югова и главного тренера по теннису на колясках Федерации тенниса России С.А. Мулдагалеева. Почетные гости горячо поздравили победителей и всех участников турнира. Отдельные слова благодарности организаторы высказали судейской бригаде турнира и волонтерам за отличную работу, «Теннис Парку Нижний Новгород» за гостеприимство и прекрасную организацию мероприятия, а руководству «Ростелекома» за предоставленные призы.

Подготовил  
Владимир СЕРЕГИН

